

第八課 差遣十二門徒

馬可福音 6:1~ 44

2020-06-30

金句：耶穌出來，見有許多的人，就憐憫他們，因為他們如同羊沒有牧人一般，於是開口教訓他們許多道理。(馬可福音 6:34)

提示

在此之前，耶穌以迦百農為傳道的中心；從第六章開始，馬可記述耶穌傳道的範圍漸次擴大，不僅限於加利利一帶。

經文簡析

耶穌回到家鄉拿撒勒，他照樣在那裏傳道，卻沒有人聽他的。因為人們太熟悉他的家庭背景了。他在自己的家鄉被人厭棄，就離開了那裏，轉往別處去傳道。

為了訓練門徒，耶穌挑選並派遣十二門徒出去傳道，兩個兩個地搭配事奉。在生活供應上，耶穌要門徒學習仰賴神的功課，並且接受群眾善意的接待。如果有人不聽，拒絕接待門徒，他們在離開的時候「就把腳上的塵土跺下去」，表示後果由不聽的人自己負責。

希律聽到耶穌的名聲之後，馬上聯想到可能是被他斬除的施洗約翰從死裏復活了。所以馬可有必要補敘約翰被害的原因和經過，也為後來彼得敘述基督那段經過提供了背景材料(八章 27-30 節)。

門徒出去傳道一段時間後歸來，向耶穌報告他們事工的情況。和往常一樣，耶穌帶著門徒躲開人群，坐船到曠野地方去休息和退修。但有許多人比耶穌先到了那裏。耶穌憐憫他們，顧不得休息，一連給他們講許多道理，並且用

「五餅二魚」給五千民眾吃飽。四本福音書都記載了這個神蹟，但在敘述和解釋上略有不同。（參考馬太福音十四章 13-21 節；路加福音九章 10-17 節；約翰福音六章 5-13 節）

問題 (或討論)

1. 拿撒勒人用什麼眼光看耶穌？他們為何懷疑及厭棄他？結果如何？
2. 耶穌打發門徒出去傳道的方式有甚麼特點和意義？
3. 從對待施洗約翰的態度和作法中，顯示希律是怎樣的一個人？耶穌的名聲為什麼會引起希律的注意？

思考

1. 對照拿撒勒人評論耶穌的事例，看看自己有沒有只看外在的「包裝」及偏見，而不重實質的傾向嗎？
2. 你的家人對你信奉主有甚麼反應？
3. 你是如何看待傳福音的使者的？
4. 你認為自己有甚麼恩賜？你是否願意將你的恩賜為神所用？

禱告

主啊，求你賜智慧，使我們能明白你教導的真理；也求主栽培造就我們成為名符其實的基督門徒。奉耶穌基督的名求，阿們。

註釋

@六:17 希羅底；大希律的孫女，先與住在羅馬的叔父腓力結婚，後又離開丈夫，嫁給腓力的同父異母兄弟希律安提帕。根據摩西律

法，若兄弟還在，娶兄弟的妻子是不合理的（見利未記二十章 21 節？）。希羅底的女兒名撒羅米，是希羅底與前夫所生。